IES Mediterraneo de Malaga Reserval.- 2013 Juan Carlos Alonso Gianonatti

Propuesta A

1A.- a) Enuncia el Teorema de Rolle. (1 punto)
b) Razona que eX|ste al menos un punto en el intervalo (1, 2) donde la recta tangente a la gréafica de
la funcion f(x) = x>+ 3x* - 5x® - 15x% + 4x + 12 tiene pendiente nula. (1,5 puntos)

a) Teorema de Rolle
Sea f(x) una funcion continua en [a, b], derivable en (a, b) y que verifica que f(a) = f(b); entonces existe, al

menos, un punto C € (a ,b) talque f'(c) =0

b) La funC|on dada fgx) es contmua en[1, 2], derivable en (1, 2) con valores en los extremos del intervalo
f(1) = 1+31 15.1°+4.1+12=1+3-5-15+4+12=0

f(2) =2° +3.2° 5.2 15.2°+4.2+12=32+48-40-60+8+12=0

que verifican que f(1) = f(2); entonces existe, al menos, un punto C (1, 2) tal que f'(c) = 0 que es el valor
de la pendiente

2A.- Calcula el valor del parametro a € R, a > 0, para que el area de la regién comprendida entre las
graficas de las parabolas f(x) =-x*+a” y g(X) = - 4x* + 4a° sea 32 unidades de superficie.
(2,5 puntos)

f(x)=0=-x*+a’=0=x* =a’ :x:iJa_Z:{XX_:aa

X=a

Puntos de corte de las funciones con OX =

g(x)=0:>—4x2+4a2:0:>4x2:4a2:>x:a2:>{
Xx=-a

) X=a
Puntos de corte entre funciones = —x*> +a% = -4x*+4a’ = -3x*+3a’=0=> x=a’ = {
X =-a

f(0)=02+a’=a?*>0
Oe(—a,a):{g(o)(:)_4'02+4a2 P05 10

Como a >0

32:ig(x)dx—jl f(x)dx:>32:ji(—4x2 +4a2)dx—j(—x2 +a2)dx:>32:jl(—4x2 +4a% +x? —az)dx:>
0 0 0 0 0

:az:i(—sx2 +3a%)dx =
0

(-3x2+3a%)dx=-3.2 [x [ +3a2 - [x]p =-(°-0°)+3a’ -(a-0)=-a’ +3a = 22> =

32:2a3:>a3:16:>a:i/ﬁzi/2_4:2%/§

O ey
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3A.- a) Despeja X en la ecuacién matricial AX = I3 - 2BX, donde I3 es la matriz identidad de orden3y A, By
X son matrices cuadradas de orden 3. (1,25 puntos)

1 0 1 010
b) Calcula X, siendo A=|-2 1 —-2| y B=|1 0 1| (1,25puntos)
0 0 1 101
a)
AX +2BX =1, = (A+2B)X =1, = (A+2B) " (A+2B) X =(A+2B) I, = I.X =(A+2B)" =
X =(A+2B)"
b)
1 0 010 0 1) (0 2 0) (1 21
A+2B=|-2 1 —2+2{1 0 1|=|-2 1 -2|+[2 0 2|=|0 1 0|=
0 0 101 0 0 1)1202) (203
121 21
|A+2B| 1 0=0 1 0= 1‘0 1‘ 1.1, =1#0= Existe (A+2B)" =
2 03 001
102 3 -6 -1
(A+28B) :|A+128|-[adj(A+ZB)t]:>(A+ZB)t: 2 1 0|=adj(A+2B)=|0 1 0|=
10 3 -2 4 1
3 -6 -1) (3 -6 -1 3 -6 -1
(A+2B)* % 0 1 0|=/0 1 O0|=>X=(A+2B)"'=0 1 O
-2 4 1) (-2 4 1 -2 4 1

4A.- Dados los planos 7 =ax+2y+z=4,aeR ,y 7'=2Xx-4y—-2z=b,beR:

a) Razona para que valores de a, b € R son 7 y 7'coincidentes. (1 punto)

b) Razona para que valores de a,b € R son 7 y 7' paralelos no coincidentes. (0,75 puntos)
c) Razona para que valores de a, b € R son 7 y 7'perpendiculares. (0,75 puntos)

a) Los vectores directores de ambos planos tienen que ser iguales o proporcionales y tendran ademas
puntos en comdn

v”=(a 2,1 zizi:izgzi:—Za:ZSaz—l

=( —4,-2) 2 -4 -2 2 =2
ﬁs—x+2y+z—4:0:>CaIcuIemos uno de sus puntos:(l, 2, z):
Hallemos z = ~1+2-2+72-4=0=-1+z=0=7z=1=P(,2,1)=

El punto P pertenece, tambien, al plano 7'=2-1-4.2-2.1=b=>b=-8= 7'=2x+4y-22+8=0

b) Los planos que cumplen la condicidon que se pide tendran los vectores directores iguales o
proporcionales, por lo tanto a = -1, y el valor de b ser& cualquier nimero real menos - 8
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Continuacion del problema 4A de la opcién A

c¢) La condicién para que los planos sean perpendiculares es que lo sean sus vectores directores y por lo
tanto su producto vectorial nulo.
El valor de b se cumple para cualquier nimero real ya que no dependen, de su valor, los vectores directores

_v.=(@2.9) v lv.=v -v.=0=(a,2,1)(2,-4,-2)=0=2a-8-2=0=2a=10=
v.=(2,-4,-2)

a=5

Vb eR
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Propuesta B

1
1B.- a) Calcula para que valores del parametro a € ‘R se verifica la igualdad Iim[cos (aX)]XT =g

x—0

(1,25 puntos)

b) Calcula el limite lim/x («/X +1-4/X —1) (1,25 puntos)

X—00

a)
Siendo L = Iing[cos (ax)]xiz = [cos (a-O)]oiz = (cos 0)% =1” = Indeter min acion
L=e?=InL=Ine?=InL=(-2)-Ine=InL=(-2)-1=IhL=-2=

InL=In Ixim[cos (ax)]x*12 =lim In [cos (ax)]xiz = lim %In [cos (ax)]= lim In [eos (ax)] _ In fcos (a-0)] _

X2 0°
_In(cos0) N1 0 icando Liropia s _ lim S0 (ax)-[—sen (ax)]'a_“m—a[tg (ax)]
0 0 0 "0 2x o0 2x
—a- 1 .a
_a[tg (aO)] _a'tgo —-a-0 0 Aplicando L'Hopital H Cosz(ax) . -a’
= = = =—= > = lim =lim—r—=
2-0 0 0 0 X0 2 -0 2cos’(ax)
_a2 _aZ _a2 aZ
= = = =——=
2cos’(a-0) 2cos’0 212 2
2 —
In L:—a—:—2:>a2:4:>a:i\/2:>{a_2
2 a=-2
b)
|im\/;(\/X-l—l—\/x—l):oo-(oo—oo):|im\/;(\/X+1_\/X_1)(\/X+l+\/x_l)=|im\/;[x+1_(x_1)]:
X0 X X+1+4/x-1 o X+l +4x-1
o VX
VX (x+1-x+1) 24/x e JX

=lim =[im —=1]im

o0 X+140X=1 X+l +/x-1 oo X_m\/x+1+\/x_1_
X x \Vx x

] 2 2 2
=lim = = =1
x> 1 1 1+0++41-0 1+1

1+—+,/1-—

X X
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2 COS X
2B.- Calcula las siguientes integrales: j— dx I(Xz + 2X) In x dx

1+ sen’x
(1,25 puntos por integral)

COoS X dt
2| —————dx =2 =2-arctgt=2-arctg (sen x)+ K
J‘1+sen2x I1+t2 9 9 ( )

sen X =t = cosx dx = dt

3 3 3 2
I:I(x2+2x)ln x dx =| 2+ x2 |In x—j X | (X e in X—J X x| dx
3 3 X 3 3

Inx:u:du:%
X 3 2
(xz+2x)dx=dv:>v:j(x2+2x)dx:x—+2~x—
3 2
3 3 2 3 3 2
P A PV SRS SN SO VL S
3 3 3 2 3 9 2
X+y—-z=0

3B.- Dado el sistema de ecuaciones lineales {—4X—-2y+mz =0

3X+y+2z2=0

a) ¢ Existe algun valor del pardmetro m para el que el sistema sea incompatible? (0,5 puntos)
b) Estudia para que valor del parametro m el sistema tiene alguna solucién distinta de la trivial
x=y=2z=0. (1 punto)

c) Resuelve el sistema para todos los valores de m € SR . (1 punto)

a) Es un sistema de ecuaciones homogéneas, nunca puede ser incompatible por lo tanto no existe ningin
valor real m que haga lo pedido en el apartado del problema

b) Si no hay solucidn trivial el sistema tiene que ser compatible indeterminado y eso determina que el
rango de la matriz de las incognitas sea menor o igual a dos ya que son tres las incégnitas, se hallara el
valor de m anulando el determinante de dicha matriz.

1 1 - 1 1 -1
2 m-4
|A|:—4 -2 m|=0=10 2 m—4:0:1-‘ - ‘:10+2m—8=0:2m+2=0:>m:—1
3 1 2 0 -2 5

Sim=-1= |A| =0=> rang(A): 2 < Numero de incégnitas = Compatible Indeter minado

1 1 -10) (1 1 -1} (1 1 -1 - .
~4 -2 ml|=l0 2 -slo|=l0 2 -5) :>2y—5z=o:2y=5z:>y=72:>x+7z—z=0
3 1 20) o -2 5/0)loo ol

x+3?z=0:>x=—3?2:>Solucién:>(x,y,z)=(—gﬂ,gﬁ,ﬂjz(—3/1,5/1,2/1)

c) Serd Compatible Determinada con solucién trivial todo cuando m sea cualquier numero real
menos -1

vm e R —{-1} = |A/ = 0 = rang (A) =3 = Nimero de incognitas = Compatible Deter min ado
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X=A
4B.-DadoselpuntoP(1,0,1)ylarectar=qy=1+4,4€eR
2=2+41

a) Da unas ecuaciones paramétricas de la recta s que corta perpendicularmente a r y pasa por el punto P.
(1,25 puntos)
b) Calcula el punto simétrico Q de P respecto a r. (1,25 puntos)

a) El vector PRg, siendo Rg el punto genérico de la recta r, es perpendicular al vector director de larectar y
por lo tanto el producto escalar de ambos nulo
Hallado el punto R de corte de ambas rectas la recta s queda definida por el vector PR y el punto P

a)
X=2A4
r=<y=1+41,1eR
72=2+41

:\ZLPRG:\Z-PRG =0=

{ v, =(1,1,1)

PRe =(4,1+4,2+1)-(1,0,1)=(1-1,1+ 1,1+ 1)

x=0
(2,1,1)-(1-1,1+2,1+2)=0=21-2+1+A+1+ 1=0=41=0=0=>R{y=1+0=R(0,1, 2)
z2=2+0
X=1-u
v,=PR=(0,1,2)-(1,0,1)=(-1,1,1)=>s={ y=u ,ueR
z=1+u

b) El punto R hallado en el apartado anterior es el punto medio entre Py Q

1+xQ
0= :ﬂ+XQ:0:%Q:—1
0+
1= ZkzzyQ:Z =Q(-1,2,3)
1+zQ
2= :4+ZQ:4:JQ:3






